



**22. szám.**  
Május 30-án, 1868.

Megjelenik minden szombatnapon egy iven sokféle képekkel ellátva.  
Előfizetési ár: Egész évre jan.—dec. 6 frt., 6 óra 3 frt. és 3 óra 1 frt 50 kr.—  
Előfizethetni minden postahivatalnál és könyvtárúrsnál.  
Kiadóhivatal: Pest, barátok-tere 7. sz. Hirdetések díja: 1 hasábos petit sor 7 kr.

**XIX. kötet.**

## Tallérossy Zebulon levelei Mindenváró Ádámhoz.

Tekintedezs barátom uram!

Mozsd nekem tesik hanyi bikit: kiszülök jövő esztendei képviselőválasztási programomat.

— Hja bizom, mar ideje van. Inen-onan meg izs kel itatnyi szegin igavono misera plebs contribuenst. Adig pedig egy kizs paprikazs program nem art, a kitül majd jól íhatnik legyen tisztelt polgartarsnak odahaza. Halok nagyon, hogy franya tigrisek elenemben izs akarnak föl liptetnyi baloldali kandidatust. — Dejsz, in izs od leszek, nem leszek am bolond, hogy hatamat engedek ütnyi; hanem majd in fordulok az ü hatuknak, is in döngetek üket. Kerülök elejbük szilső baloldalrul; tul megyek a szilső baloldali candelaberen izs. — Haj-szen mibe kerül a nekem? Ha kel minisztereket szinya, majd szidok in. Elmondok, hogy ez az Andrassy nem az az Andrassy, a kit tavall diesirtünk; hanem az a masik, az oconservativ, a ki volt Curesx judiae; hogy az a Wenckheim nem viseli igazi bajuszot, ugy van neki odaragasztva, othon leteszi; hogy az a Festetics az a hajdani színház-igazgato; ot se prosperalt, csak orgonalnyi szokta fujtato klavieron, mozd izs miniszter

litire kizs leanyoknak tanitya közösügyi mythologiát, is igazgat conservatoriumot: ebül lathatnyi, milyen conservativ; hogy Gorove minden levelet elolvas titokban, mit postara felteszünk; hogy Lonyay szaz miliom forintot talalta ország cassajaban, mi volt lecsuszva fiok meli, senki se nem tuta rula; migizs anyi pinzt kiritülünk; hogy Miko mindeu utat el akar foglalnyi kormánynak, mar ezutan szegin ember kosija azon nem jarhat; is Eötvözs meg Horvath meg olyan korhelyek, hogy egisz nap odakin kugliznak Siemandlinal, semit se dolgoznak. No a Deak, a meg mindig iszik. Azutan baloldaliak; azok mind hazaarulok. Azok plane dupla adot akarnak minden tarisznyara kivetnyi. — Ha szerenesire nem volnanak olyan derik hazafiak, mint in; kiket minden kormány kiprobalt, is mozd eltete rezervaba; nem izs tudom, kihez fordulhatna szegin nipp segitsig viget?

De iszen majd megmutatok in, hogy mit kel nekünk kapnyi? Mindent. Söt többet. Először izs senki sem fizet semit. (Csak az in napidijamat, persze, eszt az egyet meg kel fizetnyi nemzetnek, mert in nem asitom ot egisz nap ingyen.)

Ami edig adot fizetünk tizennyolcz esztendeig, mert nem törvényes volt, visza kel fizetnyi Lonyainak, ő találta ki kisedelmi kamatokat, hat azal együt. — Andrassy katonat nem kap. Ha verekenyi akar Bismarkal, menyen oda, vagjon ütet pofon, s hijon ki ütet duellumra. Hanem azirt legyen magyar hadsereg; hanem aban minden ember tiszt legyen. — Azutan gyereket nem jaratunk iskolaba. Retenetezs zsarnoksag: szegin gyermeket bebörtönözve tartanyi legszeb labdazo idöben, is kinszeritenyi egyeneseket, görbiket huznyi ludtolal papirosra. Ez megsirtise nipszabadsagnak! — Vasuton muszaj lesz utaznyi ingyen. Lehet az. Mert ha in pinzirt adom kocsit fuvarba, az természetezs: lovam eszik zabot; de vasuti lo csak iszik vizet, huza gözel: az nem kerül semibe. — Azutan minden embernek mig e ezer anyi birtoka fog lenyi, mint van mozsd. Hogyan lehet? Hat igy. Ha sajtnak egyik oldala enyim, bizonyosan másik oldala izs enyim. Föld csak egy nagy sajt, következőkpen hol nekünk van rajta birtokunk, másik oldalon Amerikaban egyenlő menyisignek izs mienknek kel lenyi. Aszt in majd megcsinyalok. — Is mozsd mig egy nagy mondazst polgartarsak! In kivanok, hogy dohanymonopolium tovabra izs megmaragyon. No no, csak ne megjegygetek etül szotul. Azal kicsi különbsigel, hogy edig kormány megvete tülünk dohanyt mazsasz tiz forinton, s elata nekünk fontozs negyven krajczarir; ezutan kormány vegyen meg tülünk dohanyt mazsat negyven forinton: s adasa trafikba fontot tiz krajczarir! Ugy-e, jo lesz igy! — No ha mig ezel se verek le minden concurentiat! Akor nincs igasag Európaban.

Ad vocem Europa! hogy magazs politikat izs belckeverjem: fogok követelnyi, hogy ezutan majd mink diktalunk egisz Europeanak politikat. Ha írja a diktandot, írja; ha nem írja: ü lason!

Vigezettel nemzetisigeket izs tökiletesen kieligitenyi akarok. Fogja minden ember egy pemzlit, s ki sargaval, ki pirosal, ki kéekkel pingalyon be Magyarország mappajan maganak akora darabot, a mekora neki teczik; a hun sok szin öszekerül egymásra, ot lesz kupikék. Mikor

asztan muszka vigig dönti rajta kalamarizst, akor mind együt leszünk a fekete tengerbe.

No mar nalamnal liberalisab programot senki föl nem fogja alithatnyi, anyit mondhatom: mig Dobzsanszky barátom se nem!

alazatos szolgaja

**Tallerossy Zebulon**

U. i. Csak szip volt nekünk ez a fura veszekedizs porosz kereskedelmi szerződizs fölöte. Egyik nap bemutat nekünk miniszterium szerzőldizst „ohne Magyarország.“ Nos? Mit szól sz hoza? Montam ra: meg vagyok vele eligtve. Mazs nap mongya miniszter: Az am, de tigrisek nem akarnak belepihenni. Akor eo ipso meg vagyok vele eligedve. Harmadnap megint öszehinak engemet; mongya miniszter: de mar migizs csak kelene valami proforma mentalizs reservatat beletenyi, valami olyant, quod catholici videant calvinistae autem non animadvertant. Legyen nekik ot egy „IS.“ — No ezel egizsen meg vagyok eligedve. Tudom rajxrat mig aszt izs ledisputal egy cigany „S“re. Hat mikor tárgyalasra kerüli dolog, csak kirukolya miniszter, hogy bene lesz külön Magyarország szerzőldizsben, a hogy kivantak tigrisek. — Mozsd mar — nem vagyok megeligidve. De magam nem merek elmondanyi ideamat, hanem atadom Dobzsanszky barátomnak, majd elmongya a! Nem vagyunk vele megeligidve; kel „Magyarország“ helyet alnyi „Magyarország nemzetei.“ De mire körülhajokaztam tisztelt hazat, mig tulso hemisphaeriumra, szilső baloldalra altaljutom, hol Dobzsanszki barátom ül, akora vige volt debattanak. Tigrisek aszt montak, hogy meg vannak eligedve. Hat akor minek tigrisek? üm. Ilyen tigrizs in izs tunam lenyi. Ha miniszter megata izs, a mit kivantak tüle, migizs valamibe nagylelkü oppositionak bele kelet volna kötnyi; pildaul, hogy miért nem huzta fehir keztyüt. Nem irnek ezek semit. Majd in megmutatok, hogy mi az a bal-bal-bal! (Madarasz Lacziz mig csak bal-balt emlegeti!)

**T. Z.**

## Lügewakker levelei egy bécsi lapszerkesztőhöz.

Képzelve ön el, szerkesztő ur, mennyire ment Magyarországon a deparatio, a demoralisatio, és decadentia. Most hirdetik a hírlapok, hogy a magyar főur az öreg apja *csontjait* bocsátja árverésre. Kérem, csináljon ebből egy kis lármát odafenn.

Azt sem szükség a közönségnek hosszasan magyarázgatni, sőt épen elmellőzhető, hogy a kótyavetyére bocsátott tárgyak: *elefántcsont faragványok*, miket az eladó nagyapja gyűjtött. A hatás e nélkül jobb lesz.

**Oscar Lügewakker.**

### Mexikói tudósítás.

Éljen, a ki még tud!

Már Juarez is kergetjük.

A mexikói legbölcsebbek most bocsátották ki legjobb pronunciamentójukat.

E szerint a mexikói alkotmány alapelvei ezek:

1 §. Minden három esztendőben egy császár föbe lövetik.

2 §. Minden esztendőben egy köztársasági elnök elkergettetik.

3 §. Minden három hónapban egy millió rögtönöztek.

4 §. Mikor a congressus valami nem tetsző törvényt hoz, olyankor a nép által az ablakon kihajgáltatik.

5 §. A státusnak szabadságában áll ott rabolni, a hol talál.

6 §. Viszont az alattvalóknak garantiróztatik azon joguk, hogy ott raboljanak, a hol lehet.

7 §. Minden tiz esztendőben egyszer az államkötelezvények elégettenek, s az állambitelezők a karib szigetek emberevő lakosai közé deportáltatnak — törlesztés végett.

8 §. Minden forradalom után az a vivát, a ki legkevesebbet kér, és legtöbbet ígér.

9 §. Minden ember vigyázzon saját magára, mert a státus senkit sem kötelez.

10 §. Adott szó és esküvés senkit sem kötelez.

### Legujabb hír!

A miniszterium csakugyan be szándékozik hozni a luxus adót. Adóbehajtási közegekül egynehány e nemben jól begyakorlott bécsi primadonna cantatrice és ballerina assoluta fog hivatalosan requiráltatni.

### Ujdonságok,

a minőket a három év előtti hírlapokban lehetett mindennap olvasni.

„— Gróf Nádasdy Ferencz kancellár ur ő nagyméltósága szemei nagyon fájnak, minek következtében fürdőkre utazott.

— Gróf Pálffy Mórincz helytartó ő nagyméltósága erős hurutban szenved, s az ágyat kénytelen örizni.

— Gróf Zichy Hermann, kancellár ur ma ismét jól ebédelt, és még egy toasztot mondott; minek következtében holnapi eluuzása elmarad.

— Schmerling lovag miniszter ur ő excellentiája ma gyöngé náthát méltóztatott kegyesen megkapni.“  
(Hát bánja a kánya!)

### A porkoláb Rózsa Sándorhoz.

Marsch haza, jámbor, zsványviselt férfit! Kell is nekünk ide ilyen szelid rabló, mint kend! Adjanak kentek helyet a körösieknek!

### Tiltakozás.

Alólirottak erélyesen tiltakozunk a miniszteriumnak azon szándoka ellen, hogy az általános katonakötelezettséget behozza Magyarországra. Eddigélé mi, valahányszor ujonzállítás volt az országban, mindannyiszor összesöpörtünk egy kerek milliócskát a menekülni kívánó fiatalságtól, a melyiket „untauglik“nak nyilatkoztattunk egy pár száz forintért. — Az ország ne engedje, hogy most mink e jövedelemtől elessünk, ha minden ember honvédkötelees lenne. Ezt a mi természetünk be nem veszi.

**Feldscheerek és tábori orvosok.**

## „E S.“



*Jobboldaliak.* De már azt nem engedjük mind halálíg, hogy a porosz kereskedelmi szerződésből kimaradjon Magyarország neve; s csak Ausztriának a neve alatt vigyenek be. Inkább üsse kő az egész komaságot.

## „ÉS.“



*Miniszter.* Tessék megnyugodva lenni. Ugy lesz a szövegben, hogy ő császári, királyi ÉS apostoli felsége: ebben az „ÉS“ szóban vagyunk mind benne mind Magyarországotul.

*Jobbak.* No már így jól van!

*Miniszter.* Hát meg van ön elégedve az „ÉS“-sel, tisztelt majoritás? — No hát azért sem úgy lesz, hanem külön ki lesz írva Magyarországot.

*Többség.* (Elhallgat, és nem meri már sem azt mondani, hogy meg van elégedve, sem azt, hogy nincs megelégedve.

## Vörösmarty toasztja.

Mig az öreg Fáy András élt, sokszor felhasználta a név- és születésnap, szüreti stb. alkalmakat, hogy a legszebb kört gyűjtse maga köré. A társaság legnagyobb részét az irodalom akkori nevezetességei képezték.

Egy ily alkalommal körülfogták Vörösmartyt, hogy az isten szerelméért, mi dolog az, hogy soha világ életébe nem hallott még tőle egy felköszöntést sem de senki fia, ez már aztán csakugyan nem járja meg, ez nem szép tőle, az a szíves jó házi gazda már mégis csak megérdemelné, hogy már egyszer poharat emeljen érte.

— Hagyjatok nekem békét, hogy a jó isten áldjon benneteket — szabódek az ünnepezt költő — nem vagyok én szónok, tudok is én beszélni, soha életemben nem próbáltam.

— Már micsoda beszéd az! az ördög hiszi, hogy a Szép Ilonka költője egy mihaszna toasztot ne tudjon kikomponálni.

— Hiszen ha csak ez lenne! — válaszolt a zaklatott. Csakhogy denique nem tudom elmondani, a mit kigondolok, ott akad meg a szó a torkomon, azután se ki, se be, majd megfojt az istenadta. Tudja azt az én Andris barátom felköszöntés nélkül is, hogy én nálam senki sem kíván neki jobbat.

— Már pedig nem használ itt a szabadkozás, meg kell annak lennie.

Addig-addig tuszkolták szegényt, elővette a világot, elkezdett vele egy kicsit dobolni a tányérján, s elgondolta, a mit elmondandó volt.

Négyezer-öttször körülnézett, nem néznek-e rá? nyilván szerette volna úgy mondani el a felköszöntést, hogy beszédére senki sem hallgatott, hanem mindenki a magáét folytatta volna.

Egyszer aztán el kezdik a kabátját rángatni a szomszédok, hogy no, itt az idő, keljen fel.

Vörösmarty halálsápadt lett, a mint felállt. A beállott mély csend, melylyel szavait várták, az a sok ráfüggesztett szem, rettenetes confusióba hozták. De azért csak neki bátorodott, s elkezdte emígyen:

— Uram, uram, Szemere Pál barátom uram, szökök az urnak!

— Állok elébe, — felelt Szemere jókedvűen, örülve, hogy már egyszer mégis sikerült beszédbe hozni barátját. A többiek is visszafojtott lélekzettel várták a szavakat. A kik Vörösmartyt kevésbé ismerték, azt gondolták: no most mindjárt megszülemlik a második „Fóti dal.“

Azonban Vörösmartynek csakugyan torkán akadt a szó. El kezdett egy helyre bámolni, neki vörösödött, meg elsápadt, — de a dictióból egy árva betű nem jutott eszébe.

A kínos pauza már hosszas kezdett lenni, s a vendégek nagy része igen kezdé röstelni a koszorús költő illetén felsülését, — mikor aztán Szemere Pál hirtelen felkel felragad egy poharat, s odafordul a zavartan álló Vörösmartyhoz:

— Ne búsulj, Miska pajtás, csak a terhes szekér akad el!

E hangos éljenekkel fogadott mottóból azután olyan kis dictiót penderített, hogy a különben rossz benyomást okozandott intermezzót az egész társaság olybá vette, mint ez est egyik legfényesebb pontját, s Vörösmarty maga is jó kedvvel hivatkozott reá, mikor valami dictiózásra való felhívást vissza kellett utasítania.

## Ez is madárnyelv.

Megyek tegnapelőtt a Kammonba, s a mint fordulnék be a *zöldség* vázsna alá, ront szembe velem talpig bugyogóban, kihajtott magyarka (!) gallérral, szemén zwicklerrel, Pulykássy Marcsi druzsám, egy kutyabagosi fiu, a ki arról nevezetes, hogy semmiféle instructora nem tudott még egy idegen szót a fejébe verni, lett légyen az a szó deák, görög, avagy német.

— Hova oly dühösen, tisztelt barátom? — kérdém tőle.

— Csak képzeld pajtás — kezdé orrhangon a beszédét — olyan *malöröm* volt, a milyen még talán soha. Ott ülök az *olvasóban proszterkedem* a *dominóbank* mellett, egyszer odajön ez a Pista, mondja nekem, hogy játszunk egy *firtli piramillit*, kérdezi, hogy mennyi *fórt* adok? Én mindjárt megigérttem neki *beide Mitlochot*, hisz *kozák* vagyok, ő meg *balek*, a *dákót* sem tudja kezébe fogni. Mindjárt kiáltottam a *margörnek*: Ferdinand! *aufsetzen*! Felbontja Pista a *parthiet*, de olyan *disznóul sült ki*, hogy a *veres triplára* leszaladt *in die grüne* a *mandanell* mellé; tudod, nem volt az *press*, de nem volt semmi *einsatzom*, aztán nem állott több labdám, csak egy *Schláger*. Akarok rá lökni, *gikszert* adok, nekiszalad a *veres* a *parthienak*, felbontja. Pista aztán meg sem állott, míg tiz labdát be nem szedett, csak a 11-dikkel maradt ki. Én persze beszédtem a többit mind, de már ugyanis *fórt* volt 4-gyel. Bontok a másik *parthieban*, le is jövök *falschduplával* szépen, de egy fehér golyó is lejött a középig. Pista kiméri a labdát, *anságol schnitzer in die Mittét*, és barátom,

bevágja *nachschieberrel*, szétüti a labdákat, de szerencsére *per Tusch verlaufol* az *Eckébe*; én kiviszem a *vereset*, *ansagolok* egy könnyű lökést, de elhibáztam, kimaradt. Erre ez a disznó mind beszédte, *fór* lett 18-czal. Következett a *vorletzte parthie*; én legjobbnak gondoltam *rekuséval* bontani fel, de az sem sült el, csak *fleck* lett belőle, Pista meg iszonyu disznóba jött: nem is nézte a labdát, csak vágta; ha megsült volna is, mindig volt neki *mopsza*, *tripsze*, vagy *quadripsze*, beszédte mind a tizenhatot, *fór* lett 34-el, még a 32-ös sem segített. Erre aztán *kapituláltam*, de hogy *revánzsot* adhassak, felhittam *drei parthie grosse Keglire*, azt a *fört* ígértem, hogy a mit ő *verlaufol*, az nekem nem *gilt*; hát még kinevetett vele, azt mondta, hogy nem kell neki *fór*, — *egalra* is játszik, úgy is lever, vagy legalább is *apre* leszünk. No megállj! Feltettem a *kéglit*, játszottunk, hát barátom, csak úgy csinálta a *duplát*, *quartot*, *triplát*, *buzerákat*, *carambolt*, még a *kellner* is mind azt bámulta, — én meg olyan *pechbe* jöttem, még *trémáztam* is, hogy mindig a magam labdája *mászott a keglibe*. Őt *parthiét* közül még *kontrát* se tudtam csinálni. Akkor lecsaptam a *dákót*, a végső asztalhoz mentem, hogy majd az *alagér-bankon regressirozom* magamat, de ott is *plütre* estem, mert kétszer *megütött* a bankér, aztán *megretírált* két forintommal. Most rohanok a *Likeibe*, egy pár pohár sörrel hűteni le boszuságom. Szervusz!

## Adomák.

Egy S... megyei földbirtokos, ismert osztrák érzelménél fogva kir. tanácsossá neveztetett ki, a köznép nem csekély bámulatára, ismervé annak a lelkiekbeni rettenetes hátramaradását.

Midőn kineveztetésének híre elterjedt, (lévén benne ő maga apostol) történetesen egyik polgártárrsal valamit dolgoztatott, s el kezdett vele beszélgetni.

Az udjonsült kir. tanácsos nem elégedve most már meg a „tekintetes“ titulussal, melylyel az atyafi traktálta, megszólítja, s köztük ilyen párbeszéd folyt le:

— János! Én most már nem tekintetes, hanem nagyságos ur vagyok ám.

— Elhiszem tekintetes uram.

— De én királyi tanácsos vagyok, nem tudja keed?

— Elhiszem, tekintetes uram.

— Hát tudja-e keed, mi az a tanácsos?

— Nem tudom én, tekintetes uram.

— Mondtam már, hogy én nagyságos ur vagyok, nem tekintetes, ezután így hívjon kend.

— Elhiszem, tekintetes uram.

— Hát csak nem tudja keed, mi az a tanácsos?

— No hogy nem ám, tekintetes uram.

— Hát lássa keed, a tanácsos ur olyan ur, a ki tanácsot ad a császárnak.

— Elhiszem, tekintetes uram.

— Most jól ide hallgasson keed: én is tanácsos ur vagyok, s mint ilyen, tanácsot adok császár ő felségének.

— De azt már istenkrisztusugyise nem hiszem el, tekintetes uram!

## Szám-rejtvény.

1—35. Deák Ferencz *kisütötte*.

1. 2. 21. 18. 4. 34. Lónyai meg *megsütötte*,  
18. 6. 26. 4. 17. 26. 2. 35. Andrásy honvédhadserege  
Gyorspuskájá *elsütötte*.

17. 11. 12. 29. 8. 17. Szegény egri nép nyakára  
Wenkheim aztán *rásütötte*.

12. 11. 30. 19. 5. 21. 31. 26. A kereskedők helyzetét  
Gorove így *felsütötte*.

24. 13. 17. 25. 5. 3. 22. 13. Mikó még *össze nem sütötte*.

11. 3. 4. 12. 11. 30. 19. No de várjunk addig, mig majd  
5. 21. 31. 26. 20. 26. Horváth ur *elősütötte*.

Mit hát ennyin főztek-süttek,  
S csoda-e, hogy agyon-süttek?  
Hü adó- s előfizetők,  
Találjátok ki, mi lehet?

(A ki megfejti, jutalmul megkapja Jókai Mór legújabb, s legérdekesebb adókönyvecskéjét 260 frt új adóval. Ha senki sem fejt meg, a jövő számban magunknak kell megfejtenünk, és az érdekes jutalmat megtartanunk.)

## Mi különbség van a zsandár és szamár között?

Megelégedetten nézegetett ki a zsandár hadnagy a k—i zsandárkaszárnya ablakából. Két civis legény jön az utcán, s odakiált az első a tulsó oldalon levőnek, mondván:

„Te Miska, tudod-e mi különbség van a zsandár és a szamár között?”

A hadnagy, — hallva a neki nem tetsző phrasist, rögtön elcsípette a civist, s gazdagon ellátta poplével. Végre ütés közben gúnyosan megszólítja a civist: „no mi különbség van hát a zsandár és szamár között?”

„Semmi sincs, hadnagy uram, csak ne bántson!”

## Ama bizonyos eszmadia és felesége kérdései és feleletei.



ORÁCULUM. Se kinn, se benn.

— — (Ugyan mondja már kend meg: mi különbség van az újságírókra nézve a mostani kormány, meg a német kormány gondoskodása között?) Van egy kis különbség. Megfogdostatja őket mind a kettő. Csak-hogy a német kormány macskát tartott a számukra, a magyar kormány pedig egérfogót. A macska utánuk járt, és ott fogta meg őket, a hol kaphatta; de az egérfogó csak azt kapja el, a ki belemegy.

— — (Nem tetszik nekem sehogy sem, hogy a finanszok magyar ruhát kaptak.) Sok más egyéb okok között épenséggel mi az, a miért te neked nem tetszik? (Hát a míg abban a kopott zöldnyaku liberriában láttam őket az ember, mindig azt hitte: no nem soká tartanak már, csak elszakad már a liberriájuk. Jaj, de most látjuk, hogy a miniszterium még ki is reperáltatta őket, és zsinórt varratott rájuk. Már pedig azt én magamról tudom, hogy mikor én egy tálat megdrótoztatok, az még legalább tíz esztendeig eltart.) El ám, ha valahogy a könyökömmel le nem találom taszítani az asztalról.

— — (De ugyan mi bajuk van a cseheknek Magyarországgal, hogy a nemzeti színházuk megnyitása kor olyan nagyokat toasztoznak a cseheknek szolgáltságba hajtásáról a magyarok által?) Hát, tudod, nagyon sok cseh muzsikusk van a pesti nemzeti színháznál, talán ezeket akarják felszabadítani az itteni szolgáltságból, s hazavinni a maguk uraságába.

— — Mikor ezek az olasz napszámosok csoportostul jöttek be Magyarországra, — valaki idebolondította őket, hogy itt most sült galamb repül; — kérdezték tőlük az uton: de hátha azalatt, míg ők elhagy-

ják hazájukat, vissza talál menni a német, ki védelmezi meg ellene Olaszországot? Azt felelték rá: „tárt karokkal fogadnók a németet, hisz a nemzeti kormányunk is csak annyi adót fizettet velünk.“ Most azután megint rongyosan kerülnek haza, s elmondhatják, hogy dejszen mindenütt egyforma most a világ sorja.

— — A pesti mágnások kifizették Murszka bécsi énekesnő összes státusadósságait. (Már most aztán csak nem lehet ellenünk sem Ausztriának, sem a szlávoknak semmi kifogásuk, miután ilyen késznek nyilatkozott nálunk a felső tábla mind Bécs, mind a szláv nemzetiség irányában practice betölteni a közösügyek kívánalmait.

— — Mint mindenütt a világon, úgy a hajdúk között is van baloldali és jobboldali hajdu. Ezt legközelebb a városligetben tapasztaltam. Két lovas hajdu örködik a kocsizók és lovazók fölött, hogy a köröndben mind egy irányban hajtsanak, s szemközt fordulva a rendet meg ne zavarják. — Jön egyszer a miniszterelnök kocsija: kiszáll belőle a bájos miniszterelnök; azzal a kocsis visszafordul, s szemközt akar hajtani a mögötte jövő kocsiknak. — Nosza utána vágta a baloldali hajdú, s rárivall: „nem arra hej! Azért, hogy a miniszterelnök kocsisa vagy, tartsd meg a törvényt, s hajts arra, a merre a többi.“ Nem sokára jön lóháton két ellenzéki főfő tigris, s lovagol szépen körül; egyszer eszükbe jut, hogy ők opponálnak, s visszafelé kezdenek lovagolni. Bezzeg kapott ezen a jobboldali hajdu, ki már eddig is nehezen tűrhette pártja rendreutasítását, s elállja az ellenzék útját, mondván: „de már uraim, a mi a miniszterelnök lovának nem volt szabad, az az önök lovának sem szabad: tessék megfordulni.“ És ezzel a revanzszal ismét helyre lett ütve az európai equilibrium. (Miért mondják azt equilibriumnak?) Azért, mert lovakról van olyankor szó.

— — Egy pestmegyei tisztviselőt ki akart kérésteteni az államügyészség az Asztalos ügyben, s e végett kiküldé Fleischacker Hugó osztálytanácsost; Pest vármegye pedig, hogy meg legyen adva a módja a törvényes eljárásnak, kiküldé bírósági személynek Kiss Miklóst, a ki egyszersmind a marhavész felügyelő biztos. „No ez szép előkészület! — mondá a vallatni vitt tisztviselő; — egy *mészáros*, meg egy marhakomiszárust küldenek ellenem!“

*Folytatás a mellékapon*

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

**Jókai Mór.**

(Lakása: Országút 18. sz. 2-ik emelet.)

Nyom. Emich G. m. akad. nyomd. Pesten. 1868.

(Barátok tere 7. szám.)

Rajzolja: *Janló.* — Metszi: *Polák.*

Három hasábos kibetűjű  
 az egyszerű hirdetés  
 7 krral számítatik.  
 (Bélyegdíj külön 30 kr.)

# Melléklet az „Üstökös“-höz.

Hirdetések előfizetésnek:  
 Emich Gusztáv hirdetés-  
 felvételi irodájában  
 Pest, barátok-tere 7. sz.

Pest, 1868.

22. szám.

Május 30.

## Borsszem Jankó?!

Safir, Heine, merre vagytok ?!  
 Jertek, s engem bámuljatok,  
 Mily nagy humorista lettem,  
 Tallérossyt csúfá tettem,  
 Német frakkba öltöttem,  
 Ó! ó! ó!

Kakas Mártont, mint egy medvét  
 Festettem le terringettét!  
 S a mikor hozzájutottam,  
 Nem egy csizmadit fogtam.\*)  
 Ilyen legény, mint én, hol van?!

*Csipkedy Vidor.*

Az erdélyi **Unio** hivatalos kormánylap  
 élén következőket olvassuk:

„Brassó, május 15. Felsőfejmegye bizottmányi  
 gyűlése a baloldaliak teljes vereségével végződött; ő  
 felsége a királynak, a magyar seregben 1849-ben har-

\* ) Ez igen rossz viccz, mert többnyire engemet fogott meg  
 a csizmadia.  
*Borsszem Jankó.*

czolt, volt cs. kir. tisztek nyugdíjaztatásáért, — király  
 né ő felségének szerencsés szüléseért hála a nm. ma-  
 gyar miniszteriumnak és Péchy gróf királyi biztos s  
 nmltságának — bizalmi feliratok szavaztattak.“

**Nyilt tér.**

## Valódi amerikai varrógépek

(nem utánzóttak)

**Wheeler & Wilson és Elias Howe jun.**  
 mesterektől Newyorkban;

írásbeli 5évigleni jótállás és kedvező fizetési feltételek  
 mellett, s ingyen betanítással, egyesegyedül kaphatók  
 valódiilag

**Pesten, Józseftér 15. sz. a Dr. Kovács-  
 házban, az új négyszög-épületben.**

Ugyanitt kaphatók: valódi

**Singer Manufacturing Comp. Anger**  
 lánczöltésű és kézi varrógépei

igen jutányos árakon, és oly kényelmes fizetési felté-  
 telek mellett, melyek minden versenynek ellenállnak  
 József-tér 15. sz. új négyszögház.

## H I R D E T É S E K.

# CIRCUS RENZ.

Feldunaseron a Ganz-ház előtt.

Vasárnap május 31-én.

A jövedelem egy része a városi arvaleány-intézet és a  
 ferenczvárosi templom építési tőkájének gyarapítására  
 fordittatik.

## ELSŐ NAGY ELŐADÁS

a magasabb műlovaslás, lödimitás és testgyakorlatból. „A római nők“, nagy  
 gyakorlat 12 nő által egészen új öltözetben lovasgolva. — „Egy iskola négyes“,  
 8 férfi által a legfényesebb disztribúcióban lovasgolva, 8 iskolával. — „Le pont  
 du Niagara“, exercices extraordinaires gymnastiques par Mrs. Bragazzi et  
 Proserpi. — Négy fekete arab ménlő egyszerre elővezetve: Renz E. által. —  
 „A viráztündér“, előadva Hager Amanda szül. Renz asszony által Ben Malek  
 iskolával. — „Hedrog“ szürke arab mén, Renz E. által elővezetve. — Két  
 lovas verseny „Renz Ferencz és ifjabb Renz Ernő által kísértő ugrólovakkal.  
 Kezdeté 7 órakor, vége 9 óra után.

Holnap két előadás, melyek közül az első 4, a második 7 órakor kezdődik.

Május 31-től kezdve mindennap lesznek előadások.

**Renz E., igazgató.**



## KERTI

gyertyatartók

gyertya- és ligroinehez,  
 darabja 77 krajczártól  
 1 fnt 30 krig.

## Kerti lámpák

petroleumhoz,  
 darabja 4 forint 50 krtól  
 6 fnt 40 krig.

### PETROLEUM:

kicsiben fontj. . . . . 22 kr.  
 5 font vételnél, fontja . . . . . 20 „  
 nagyban hordóban fontja . . . . . 16 „

### LIGROINE:

kicsiben . . . . . 36 kr.  
 nagyban, hordóban . . . . . 25 „  
 üvegben . . . . . 27 „

**Brünner Testvérek.**

Raktár: uri utca 2. szám Pesten.

# Az első buda-pesti férfiruha-csarnok

nagy ujon nyitott

## ruha-tára

6. sz. Dorottya-utczában 6. sz.  
Wurm-udvar I-ső emelet

ajánl dustartalmu választékban, bel- és külföldi szövetekből, legujabb szabás szerint, igen csinosan és jól készült

## férfi-ruhákat

bámulatos olcsó árakon.

Felöltő . . . . .	10—30 forint.	Bársony-Jaquet . . . . .	12—30 forint.
Salon-öltözet . . . . .	24—46 „	Ferencz-József kabát . . . . .	18—35 „
Pongyola öltöny . . . . .	10—30 „	Vadász-kabát . . . . .	8—20 „
Nyári öltözet . . . . .	10—25 „	Nadrág . . . . .	4—12 „
Házi és irodakabát . . . . .	4—12 „	Mellény . . . . .	2—7 „

Továbbá ajánlja ruhakölcsönző-intézetét legelfogadhatóbb feltételek mellett, viselt ruhák is becsereltetnek ujakért.

Vidéki megrendelések, a mérték szerint, gyorsan és gondosan véghezvitetnek.

# Utazó-szereket,

nevezetesen :

**Bőr-, fa- és vászon-bőröndöket** 2.75 krtól 50 frtig,  
**uti-táskákat,** 2 frt 80 krtól 40 frtig,  
**uti-táskákat,** minden uti-szerekkel berendezve, 25 fittól 80 frtig,  
**uti-készleteket,** szekrénykéket és tekereseket, üresen és berendezve, 1 frt 60 krtól 10) frtig, s minden egyéb  
**uti-szükségleteket,** szintgy  
**angol lovagló nyergeket,** disznóbőrből, 15 frittól kezdve,  
**angol kancsárokat és egyéb lovagló eszközök**  
dus választékát, a legjobb minőségben ajánlják

## KERTÉSZ és EISERT Pesten,

Dorottya-utca 2. szám a „Magyar király“ szállodával szemközt.

Küreti árjegyzékkel kívánatra szolgálunk, irasbeli megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítünk. 677 456

**A legujabb és legjobb szépségszer Párisból!**

## Lait de Venus & Crème de Venus.

A hatás meglepő, mert már rövid idejig tartó használat után szép fehér és puha arcbőrt eszközöl. Ára mind a kettőnek 4 frt; postán elküldéssel 35 krral több. 21 3-1

Kapható csupán csak

**LUEFF M. illatszerkereskedésében,**

Pesten, váci utca 21. sz. „a Minervához.“

Ötödik kiadás.

(Magyar nyelven második.)

## A nemi élet titkai s veszélyei.

Értekezések nemzés-, terhesség-, önfertőzés-, magömlés-, sápkór-, férfifolyás-, közöslési tehetetlenség-, nőf magtalanságról stb., ez utóbbi betegségek óv- és gyógymódjaival.

Függelékkel a bulyakóri ragályzáróról, és Dr. Rodet lyoni orvos ragály elleni legbiztosb óvszeréről,

a férfi és női ivarszerek boncztan ábráival. — Ára 1 frt. Postán megküldve 10 krral több; utóvétellel 40 krral több. Megrendelhető szerzőtől következő cím alatt :

**Dr. Eiber U.**

Pesten, József-utca 66. sz. saját házában.



# Mesésen olcsó eladás.

500 db. hölgyöltözékek és pegnoirok	—	—	—	—	—	4.50-től 100 frtig.
500 „ hölgy-selyempaletot	—	—	—	—	—	10 fttől 80 „
100 „ hölgy-bársony-vetement	—	—	—	—	—	15 „ 150 „
100 „ hölgy-jupon	—	—	—	—	—	3 „ 25 „
100 „ himzett cachemir-kendő	—	—	—	—	—	6 „ 100 „
200 „ hölgy-zubbony, coqueteriák és sachók	—	—	—	—	—	2.50-től 40 „

Vidé króli megrendelések a leglelkiismeretesebben s legjobban azonnal utánvétel mellett eszközöltetnek.

Bécs,  
Belváros,



az „Antigone“-hoz.



Jordangasse 7,  
Mezzanin.

Legolcsóbb

## Himzések-fehérnemű

függönyök, csipkék, harisnyák stb.

# TÜRSCHE F.

Pesten váci utca.

Részletes árjegyzék bérmentve.

## Syroppo Pagliano.

Az általános vértisztító szer egyedül kapható valódián és frissen idei növényekből készítve. és különösen a tavaszi testtisztító használatra ajánlatos.

Egy üveg magyarázó füzettel együtt 1.40 kr. Tizenkét „ 14 frt.

Giergl István

kártyagyárosnál Pesten, Deák-utca 6. sz. alatt a „fehér hajó“-val szemközt

Pagliano Jeromos tanár.

Nagyobb mennyiségben vevők részadást, szegények az árra nézve a leg-  
lehetőbb figyelembe vétetnek.

Ugyanitt van egyszersmind főraktára a valódi kárpáti növénytheának mell- és tüdőbetegségekben szenvedők használatára. Egy csomag 30 kr., 12 csomag 3 frt.

## Emich Gusztáv könyvkiadó-hivatalában, Pesten

(Barátok tere 7-ik szám) s általa minden hiteles könyvárusnál kapható :

### DÉL-MAGYARORSZAG

vagy az ugynevezett

## Bánság külön történelme.

Irta **BÖHM LENÁRT.**

Két vastag kötetben, díszesen kiállítva. Ára 4 forint.

## Széchenyi István gróf és kora.

Irta **Falk Miksa.**

Fordították **Áldor Imre** és **Vértessy Arnold.**  
Nagy 8-adrét. VIII. és 343 lap (22 ir) ára 2 frt. o. ért.

Ponson du Terail, vicomte. A-  
MAISON DORÉ TITKAI. Re-  
gény. Francziából fordította Bús  
Vitéz 1 frt.

Rüstow. Az 1848—1849 dik  
MAGYAR HADJARAT TÖR-  
TÉNETE. Rüstow nagyhirű mun-  
kája után fordította Vértessi  
A. — A kápolnai, isaszeghi, ko-  
máromi és temesvári csaták tér-  
képeivel. Két nagy kötet. 5 frt.

Nem úgy van most, mint  
volt régen. Eredeti, sehol  
nem közlött adomák és monádák  
gyűjteménye, egy vén diák nap-  
lójából, Közli Garam 1 frt.